

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Филиппова Виталия Витальевича на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06. – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация»**

В диссертационном исследовании Филиппова В.В. впервые комплексно изучены по социально значимым параметрам социально-гигиенические особенности инвалидов вследствие рака желудка. Автором впервые установлена зависимость снижения уровня смертности среди инвалидов вследствие рака желудка от более раннего начала комплексных реабилитационных мероприятий.

Кроме того, впервые изучены психологические особенности инвалидов вследствие рака желудка и их потребность в психотерапевтической и психологической помощи, а также разработаны рекомендации по социально-психологической поддержке этой категории инвалидов. Сформировано представление комплексного управления процессом медико-социальной реабилитации инвалидов вследствие рака желудка на ранних этапах лечения и контролируемого ведения инвалида на всех этапах оказания медицинской помощи.

Диссертация Филиппова В.В. имеет высокую значимость для современной науки и практики.

Её теоретическая и практическая ценность состоит в том, что полученная информация о социально-гигиенической характеристике инвалидов вследствие рака желудка может использоваться для совершенствования процедуры медико-социальной экспертизы онкологических больных и при формировании программ комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Результаты исследования автора уже нашли применения в практической

деятельности учреждений медико-социальной экспертизы по отдельным субъектам Российской Федерации, а также используются при межведомственном взаимодействии учреждений медико-социальной экспертизы с органами исполнительной власти, местного самоуправления, организациями, на которые возложено проведение мероприятий профессиональной реабилитации, предусмотренных индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

Очевиден личный вклад автора и может быть оценен как весьма высокий. Он состоит в постановке цели и задач данной работы, разработке адекватных методологических подходов к проведению исследования, наборе материала, самостоятельного проведения и интерпретации результатов исследования, участию в статистической обработке материала, формулированию выводов, корректным оформлении диссертации и автореферата.

Таким образом, диссертационная работа Филиппова Виталия Витальевича на тему: «Комплексное исследование инвалидности вследствие рака желудка и научно обоснованная медико-социальная реабилитация» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является завершённой научно-квалифицированной работой, в которой содержится новое теоретическое и практическое решение важной народно-хозяйственной задачи, связанной с оптимизацией ведения и наблюдения больных вследствие рака желудка.

Диссертация соответствует специальности 14.02.06. – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация», отвечает требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет),

утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Филиппов Виталий Витальевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.06. – «Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация».

Заведующий кафедрой  
управления военным здравоохранением  
Военно-медицинской академии  
имени С.М. Кирова (филиала)  
доктор медицинских наук, профессор,  
член-корреспондент Российской академии наук

Фисун А.Я.

«1» июня 2022 г.

Подпись Фисун А.Я. Яковлевича удостоверяю.

*Врио начальника отдела кадров  
и архива* *А.В. Термужев*

